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Безсмертний Кобзар щасливо поєднував могутній дар поета з 

блискучою майстерністю художника-живописця і графіка. Мистецтво 
було його першим захопленням,  першою любов’ю, яка зігрівала його 
сирітське дитинство і гірку юність. До мистецтва прагнула його душа 
і в зрілі роки гучної літературної слави. Любов до мистецтва зігрівала  

і зміцнювала його душу у часи заслання.  
Художня творчість Тараса Шевченка, як митця універсального 

обдарування, полягає у створенні нового несподіваного ракурсу 

бачення буття, в якому персонажі, простір і предметний світ 
складають явища масштабні, позачасові. 

Миколаївський обласний художній музей ім. В.В. Верещагіна, 

вшановуючи пам’ять славного сина  українського народу 
Т.Г. Шевченка, провів низку заходів у відкритті року Т. Шевченка на 
Миколаївщині, що розпочався святковими «Шевченківськими 

читаннями» в Миколаївській обласній універсальній науковій 
бібліотеці ім. О. Гмирьова. 15 січня співробітники музею 
презентували пересувну виставку «Поезія Т.Г. Шевченка у творах 
художників-графіків», яка з 10 січня по 12 лютого 2014 року 

експонувалась у відділі мистецтв бібліотеки.  
До 200-річчя від дня народження Великого Кобзаря було 

проведено вечір пам’яті для учнів СЗОШ № 53 за участю працівника 

філіалу бібліотеки для юнацтва Л.Л. Єгорової та музичного дуету 
бандуристів «СаНата» Палацу творчості учнів. Велася телезйомка та 
подальша презентація цього заходу у молодіжній програмі 

«Тінейджер» Миколаївської обласної державної телерадіокомпанії.  
За участю соліста народного вокального ансамблю ветеранів-

леваневців «Поющее крыло», авіаційного штурману, майору у 
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відставці Всеволода Кириловича Новохатька та при музичному 
супроводі досвідченого концертмейстера Світлани Дмитрівни 
Дегтярьової пройшла художньо-музична програма «Думи мої, 

думи…». Лунали пісні на вірші Т. Шевченка, покладені на музику 
відомих композиторів.  

Ще з літа 2013 року існує домовленість з Національним музеєм 

Т.Г. Шевченка про експонування в художньому музеї ім. В. 
В. Верещагіна у червні – липні 2014 року пересувної виставки 
«Шевченко – художник». До експозиції співробітники київського 

музею планують залучити один або два оригінальні офорти Тараса 
Григоровича Шевченка та високохудожні копії творів Кобзаря, 
виконані художником Г.М. Вербицьким. Такий захід у нашому музеї 

планується здійснити вперше і хотілося б сподіватися, що ніщо не 
стане йому на заваді.  

До цього свята співробітниками відділу науково-освітньої 
роботи музею ім. В.В. Верещагіна були підготовлені одноденні 

виставки «Живописна Україна» (до 200-річчя з дня народження 
українського поета, художника, мислителя) та «В сім’ї вольній, 
новій…» (присвячена 150-ій річниці від дня смерті Т.Шевченка) та 

тематичні програми «Шевченко – великий художник і поет» та 
«Заповіт», проведення яких відбувається як у музеї, так і поза його 
межами. 

В цих виставкових показах використовуються експонати, 
пов’язані з життям та творчістю Т.Г. Шевченка. Перш за все це 
факсимільні (максимально наближені до оригіналу) репродукції з 
офортів серії «Живописна Україна» київського видавництва «Ділова 

Україна». 
Задум «Живописної України» народився у Шевченка під 

впливом побаченого на Україні, куди він повернувся після 14-річної 

перерви. Трагедія поневільного закріпаченого народу, митарства 
якого тривають на його очах, породжують спогади про гірке 
дитинство. Вічні питання української нації явлені в його подальшому 

мистецькому доробку. Естампи, виконані технікою офорта, мали 
виходити окремими випусками з пояснювальними текстами. Кожний 
випуск мав відтворити теми: історичне минуле українського народу; 

життя та побут українців, в якому простежуються народні традиції та 
звичаї; мальовничі краєвиди української природи. Шевченкові не 
судилося повністю здійснити свій задум. У 1844 році вийшов перший 
і, нажаль, єдиний випуск «Живописної України», що склався з шести 

офортів. Зіткнувшись з труднощами матеріального порядку, 
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Шевченко змушений був відкласти на певний час випуск 
«Живописної України». Виданню та розповсюдженню наступних 
випусків «Живописної України» завадили арешт та заслання 

Шевченка. 
Офорт «У Києві» – до болю знайомий краєвид Дніпра, 

пожвавлений пароплавом в його спокійній течії, гнучкими вербами на 

пологому березі, постатями купальниць та паломників біля криниці.  
На офорті «Видубицький монастир у Києві» художником 

відтворений один з пам’ятників архітектури Київської Русі кінця ХІ 

століття – Михайлівську церкву, що гармонійно поєднується з 
жанровим мотивом на першому плані. 

Одна з гравюр «Судня рада» зображує схід сільської громади, як 

старовинного звичаю справедливого народного суду, котрий автор 
протиставляє поміщицькій сваволі. 

Офорт – «Дари в Чигрині 1649 року» – відбиває історичну подію 
в житті української нації – возз’єднання з Росією. 

Крім згаданих, до серії «Живописна Україна» увійшли ще дві 
роботи «Старости» – побутова сцена заручення молодих та «Казка» – 
гостра сатира на царську солдатчину. 

Тарас Шевченко «Живописною Україною» услід за «Кобзарем» 
ставив перед собою завдання пробудження сплячої української нації, 
реанімацію українського духу в правнуків «славних прадідів 

великих». 
В останній період своєї творчості, після повернення з заслання 

до Петербургу у 1859 році, Тарас Григорович віддавав перевагу 
гравюрі, як найбільш демократичному виду мистецтва: «Из всех 

изящных искусств мне теперь более всего нравится гравюра. И не без 
основания. Быть хорошим гравѐром значит быть распространителем 
прекрасного и поучительного в обществе. Значит быть 

распространителем света истины. Значит быть полезным людям. 
Прекрасное, благороднейшее призвание гравѐра. Сколько изящных 
произведений, доступных только богачам, коптилось бы в мрачных 

галереях без твоего чудотворного резца? Божественное призвание 
гравѐра!» – із щоденника Т.Г. Шевченка. Вже тяжко хворий він 
невпинно працював в мистецтві офорта, яке опанував ще в учнівські 

роки в Академії мистецтв, і лаври академіка увінчали його чоло за пів 
року до смерті. 

Метою виставок є знайомство відвідувачів з творчою 
біографією Т.Г. Шевченка, розкриття його таланта як поета та 

художника-живописця і графіка, надання уявлення про техніку 



«Феномен особистості та творчості Т.Г.Шевченка в сучасному культурологічному просторі» 

Миколаїв, 2014 рік 144 

офорта. А також вшанування пам’яті Великого Кобзаря, як 
революціонера-демократа та мислителя. Виставки сприяють 
вихованню у відвідувачів історичної пам’яті, почуття прекрасного і 

розраховані перш за все на студентську та учнівську молодь.  
Розповідь відповідає хронології життєвого та творчого шляху 

митця, створенню ним графічних аркушів та живописних картин.  

В експозиції задіяні факсимільні репродукції з альбому 
художника «Живописна Україна»: «Старости», «Судня рада», «Дари 
в Чигрині 1649 року». 

Крім того в експозицію виставок входять два офорта 
І.К. Філонова «Тарас і чумаки» та «Мені тринадцятий минало», які 
ілюструють дитячі та юнацькі роки поета. Також до неї включено 

ліногравюри відомого українського графіка В.С. Куткіна до 
поетичних творів Шевченка: «Причинна», «Гайдамаки»,  «Думи мої, 
думи…», «Невільник» та літографія Н.Й. Лопухової «Пошли ж ти їй 
долю». 

Для більш повної та детальної розповіді про літературну та 
художню діяльність митця, у виставкому показі задіяні кольорові 
репродукції з живописних робіт Т.Г. Шевченка – «Автопортрет», 

«Катерина», «Циганка-ворожка», «Селянська родина», портрети 
Г. Закревської та Є. Кейкуатової.  

Виставку завершує розповідь про перебування у засланні та 

останні роки життя поета. 
Неабияким інтересом до життя Шевченка, його творчості і 

місць, з ним пов’язаних, просякнуті твори одного з найстаріших 
миколаївських художників Миколи Степановича Главчева. Більш 40-

а років тому, звернувся Главчев до цієї теми, створивши ліногравюру 
«Народний месник» (1963). Наприкінці 1960-х років майстер створив 
роботу в техніці олійного живопису «Тарасове дерево в Седневі» 

(1969), на якій зображено стару липу, під якою, за переказом, 
відпочивав та черпав натхнення молодий Шевченко. Увічнює пам'ять 
поета портрет вже немолодого Шевченка на фоні ранньої весни «І 

день іде, і ніч іде…» (2009). 
Виставки  користуються величезною популярністю – тільки з 

початку року відвідувачами виставок стали учні багатьох шкіл міста 

та області, а саме: школи № 12, 14, 25, 61, школа с. Піски, 
Зеленогаївська, Ковалівська, Комсомольська середні школи, школа-
інтернат № 4, Ліцей сфери послуг та ін. 

Яскравою подією в низці заходів щодо відзначення 200-річчя від 

дня народження Великого Кобзаря у художньому музею стало 
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відкриття персональної виставки творів заслуженого майстра 
народної творчості України Тетяни Базилевської-Барташевич «Вічна 
доля тканих рушників». На цій виставці представлені не тільки тканні 

вироби, а й декоративний живопис. Народження доньки сприяло 
відкриттю непізнанного світовідчуття і творче натхнення майстрині 
знайшло відтворення у малюванні. 

Українська пісня та краса рідної землі дали поштовх для 
зародження нового творчого покоління піснярів-ткачів, до яких 
належить майстриня. Тетяна Анатоліївна понад 35 років відроджує на 

Миколаївщині старовинне ремесло ручного художнього ткацтва, 
демонструючи високий художній рівень та виконавську майстерність.  

Перша персональна виставка Базилевської-Барташевич пройшла 

в миколаївському музеї у 1999 році і мала назву «Тобі, Тарасе, пісні-
рушники». Її «співучі» рушники прикрашені  авторськими віршами та 
поетичними рядками з поезій Т.Г. Шевченка, які перетворюються у 
дивовижні орнаменти. Унікальним експонатом є дипломна робота 

майстрині – рушник «Пам’яті Т.Г. Шевченка», витканий у 1979 році. 
Картини «Пошлюблена дівчина-кріпачка» (1990), «Дівчина 

вороже» (1990) та рушник «Небесне сяйво» (2010), стали достойним 

дарунком музею від автора в пам’ять про цю подію.  
Запропоновані заходи цікаві, пізнавальні та надають можливість 

гідно відсвяткувати відвідувачам разом із музеєм знаменну для 

України дату – 200-річчя ювілею великого Кобзаря. Здається,  що 
саме до образотворчого мистецтва написані рядки Т.Г. Шевченка: 

«Наша дума, наша пісня  
Не вмре, не загине…  

От де,  люде, наша слава, 
Слава України!..» 
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